

國度復興報

KINGDOM REVIVAL TIMES

771期

國內郵資已付
台北郵局許可證
台北字第261號
台北誌字第122號

所以，我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多做主工；因為知道，你們的勞苦在主裏面不是徒然的。

哥林多前書十五章58節

2版 信義會展望十年
4版 台灣教會跨文化宣教調查報告
8版 港公務員外國註冊同性婚姻
10-11版 營造美好婚姻生活
13版 看見自己的珍貴 讓生命成為珍珠

主後2017年6月4日

每週日出版

網站 krtnews.tw

電話：02-23673003

傳真：02-23675443

台灣家庭政策國際研討會

家庭主流化 先影響評估再制定政策

【記者魏麒原台北報導】第4屆台灣家庭政策國際研討會（圖①），5月25至26日一連兩天分別在台北及台南舉行，主辦的中華21世紀智庫協會雷倩博士（圖②）開幕致詞時指出「家庭主流化」概念，期盼政府制定家庭政策時，能比照環境影響評估模式，對家庭政策也能作影響評估，讓政策照顧所有年齡層的民眾，而非僅為照顧十幾歲或六十幾歲的世代而制定政策。

這項研討會由師大人類發展與家庭學系、台灣家庭生活教育專業人員協會及中華21世紀智庫協會共同主辦，台北場由美國維吉尼亞大學教授Dr. W. Bradford Wilcox講「同居全球趴趴走」、「穩定婚姻、和樂育兒」，專精國內人口學、社會學的薛承泰教授講「晚婚少育在台灣」。並有香港、新加坡的社會學者與家庭研究學者劉玉琮與鄭紀瑩博士及師大張鑑如博士，探討亞洲國家家庭政策。

會議籌備會主席黃迺毓博士（圖③），魏麒原攝

表示，沒有孩子，國家就沒有未來。雖然大家都對家庭現況感到悲觀，但不能作壁上觀，總要訴諸行動，才有希望；衛福部社會及家庭署長簡惠娟也說，台灣家庭結構，受少子化、高齡化的影響，2025年的台灣將遭遇大難關，因此如何創造「人口紅利」，增加勞動力及生產力，成當務之急。

「現在的台灣家庭是最大多數人的弱勢團體。」雷倩說，台灣家庭現在風雨中飄搖，許多人的權利跟福祉，並沒有受到很好的照顧。因此，主辦單位提出的2017家庭政策建議報告，就是「家庭主流化—以家庭生活為社會核心的意義與實踐」，以家庭為基底，提出政府、企業、媒體、學校、民間組織及教會六大領域的建議，發揚家庭主流化的價值，創建以家庭生活為核心的社會，達成「家庭幸福、社會祥和、國家富強」的願景。



幸福婚、願意生、養得起 因應少子化



【記者商可瑩台南報導】延續5月25日在台北舉行的「第4屆台灣家庭政策國際研討會」，26日台南場在成功大學舉行，美國維吉尼亞大學社會學系教授Dr. W. Bradford Wilcox與台灣大學社會學系教授薛承泰博士分別就「面對超低生育率」以及「信仰與家庭之間」主題分享。曾任台北社會局局長、台大人口與性別研究中心主任的薛承泰博士指出，台灣人口變遷特色：「趨勢不稀奇，速度才是問題。」生育率下降、少子化、高齡化，是全球都有的現象，而台灣的問題在於「速度」，也

就是說，改變的速度快，相關的政策因應就措手不及。曾擔任衛福部第一屆「少子化辦公室」召集人的薛博士，他認為面對少子化因應措施，可從「幸福婚、願意生、養得起」的方向前進。幸福婚：增強對未來的信心、增加家庭觀念、改善離婚率；願意生：從教育、家庭、媒體與生活習慣的價值觀切入；養得起：建立生育獎勵、養育補助（育兒津貼）、托育制度、教育優惠、稅務減免...等福利。

W. Bradford Wilcox博士在「信仰與家庭之間」主題中提出，長期以來，美國的宗教是影響婚姻、親子關係及家庭的一股力量。對於宗教信仰越敬虔的父母、夫妻，離婚率就會越低。然而，Wilcox博士提醒說，宗教雖不是特效藥，也無法解決所有的問題。但是，家庭成員若有共同信仰，就能共同攜手度過個人或彼此的生命難關，亦即聖經所講的「同負一轎」。



從台北看天下
FM90.9佳音電台
每週日下午16:05
6.4 訪Open Doors簡弟兄
談生命見證